
INSTITUTO SUPERIOR DE AGRONOMIA1

1a Chamada de Matemática 1 - 26 de Janeiro 2022 - Duração 2h

1. Considere α ∈
[
π, 3

2π
]
tal que tanα = 3

4 . Determine o valor exacto de
cosα e sinα.

[1v]
2. Considere a figura em que AB̂C = 45o, AĈB = 120o, AD̂C = 90o e

BC = 2. [4v]

D A

C

B

(a) Indique o valor de BÂC e AĈD.

(b) Determine AB.

(c) Calcule a área do triângulo ACD.

3. Considere os vectores u e v de R3 ortogonais e unitários. Mostre que o
ângulo entre os vectores u+ v e u é igual ao ângulo entre os vectores u+ v
e v. [1v]

4. Considere a recta r : (x, y, z) = (n, 2, 0) + λ(2,m, 1), com λ ∈ R, o plano
π : x− 3y + z = 0 e o vector b = (1, 2, 3). [4v]

(a) Escreva a equação vectorial do plano π.

(b) Calcule m e n de forma a que a recta r esteja contida no plano π.

(c) Calcule a distância do vector b ao plano π.

5. Considere A =

 1 0 3
0 −2 0
0 1 1

, B =

 2 −3 −6
0 −1 0
0 1 2

 e b =

 −1
−3
1

 [5v]

(a) Determine (AB)2.

(b) Calcule A−1.

(c) Seja o sistema Ax = −2b. Resolva-o e interprete-o geometricamente.

6. Considere o seguinte problema de programação linear

max z = 4x+ 2y (0)

s.a. 2x+ y ≤ 10 (1)

x ≤ 4 (2)

y ≤ 8 (3)

x, y ≥ 0. (4) [5v]

(a) Represente graficamente a região admisśıvel.

1O enunciado não foi escrito ao abrigo do Acordo Ortográfico.
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(b) Determine uma solução óptima e indique o correspondente valor da
função objectivo.

(c) Será que o problema tem soluções óptimas alternativas? Em caso
afirmativo, assinale-as graficamente.
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